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Vorwort

Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Rollstuhlbasketballfreunde,

herzlichen Dank für Ihr Interesse an den DONECK Dolphins Trier.

Rollstuhlbasketball hat in Trier eine lange Tradition. Über mehrere Jahrzehnte haben wir uns 
zu einer etablierten Bundesligamannschaft und festen Größe im deutschen 
Rollstuhlbasketball entwickelt. Dieses Fundament möchten wir nutzen, um in naher Zukunft 
den nächsten Schritt in Richtung Ligaspitze und Champions League zu gehen. 

Die Popularität und damit auch die wirtschaftliche Entwicklung und Professionalisierung 
unseres Sports ist in den letzten Jahren rasant angestiegen. Wir wollen mit dieser 
Entwicklung nicht nur mithalten, sondern zu den Besten aufschließen. Hierbei würden wir 
uns über Ihre Unterstützung freuen. 
Wir haben einige Informationen zusammengestellt, die Ihnen die Dolphins näher vorstellen 
und Ihnen verschiedene Möglichkeiten aufzeigen, wie auch Ihr Unternehmen von unserer 
Arbeit im Leistungssport sowie der Jugendarbeit profitieren kann.

Die Verankerung von Verein und Sport in der Region Trier ist uns wichtig. Ein wichtiges Ziel 
unserer Sponsoring-Arbeit ist es deshalb vor allem Partner, Unternehmen und Betriebe aus 
Trier und Umgebung als Mitglieder der Dolphins-Familie zu gewinnen.

Wir hoffen diese Broschüre weckt Ihr Interesse an einem Engagement bei den Dolphins und 
an einer spektakulären Sportart mit einem großen, über den Sport hinausgehenden 
Potential.

Ihre
DONECK Dolphins Trier
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Rollstuhlbasketball

…ist der schnellste Ballsport auf Rädern
Dynamik, Athletik, Kampfgeist und der perfekte Umgang mit dem Ball und 
dem Rollstuhl als Sportgerät machen die Faszination dieses einzigartigen 
Sports aus.

...ist die inklusivste Sportart der Welt
Männer und Frauen, Behinderte und Nichtbehinderte spielen gemeinsam in 
einem Team.

...ist die populärste und medial erfolgreichste paralympische Sportart 
Steigende Zuschauerzahlen und eine starke Präsenz in Print- und 
Onlinemedien, sowie im Fernsehen haben den Sport in den letzten Jahren 
immer weiter ins Rampenlicht gerückt.
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Rollstuhlbasketball Bundesliga (RBBL)

● existiert seit 1990
● professionelle Liga 
● 10 Teams 
● Hauptrunde mit Hin- und Rückspielen, Plätze 1-6 ermitteln 

Meister in Playoffs, Plätze 7-10 ermitteln zwei Absteiger in 
Playdowns

Kurzporträt

DONECK Dolphins Trier

● Gründung 1985
● über 150 Mitglieder 
● spezialisiert auf Rollstuhlbasketball
● einzige Erstligamannschaft in Trier
● einziger Rollstuhlbasketball-Erstligist in Rheinland-Pfalz
● eine der größten Kinder- und Jugendabteilungen in Deutschland 
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Sportliche Meilensteine

● 1986 Aufstieg in die 2. Bundesliga

● 1994 Aufstieg in die 1. Bundesliga

● 1998 Erste Teilnahme am Europapokal

● 2015 Gewinn des Europapokals (André-
Vergauwen-Cup)

● 4 Playoff-Teilnahmen in den letzten 5 Jahren

Diana Dadzite (Paralympicssiegerin/Weltmeisterin 
Leichtathletik) 
Die Lettin ist ein sportliches Ausnahmetalent. Ihre Karriere 
führte sie über Italien nach Deutschland. Eine Besonderheit 
ist, dass sie ihre Profi-Karriere im Rollstuhlbasketball als 
nichtbehinderte Spielerin begann und erst seit einigen 
Jahren, nach einem Unfall, fest im Rollstuhl sitzt. Unter den 
weiblichen Rollstuhlbasketballern gehört sie zur absoluten 
Weltspitze. Zudem ist sie mehrfache Weltmeisterin und 
Paralympicssiegerin in der Para-Leichtathletik (Speerwurf 
und Diskus). 

Persönlichkeiten
Beim Rollstuhlbasketball spielen Menschen mit ganze unterschiedlichen 
Lebensgeschichten und Voraussetzungen zusammen. Wir möchten Ihnen daher einige 
unserer Spieler etwas näher vorstellen.
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Persönlichkeiten

Nathalie Ebertz (Nationalspielerin)
Nathalie spielte in der Jugend sehr erfolgreich Basketball in der 2. 
Bundesliga und der U-20 Nationalmannschaft bis sie ihre Karriere 
aufgrund einer Verletzung aufgeben musste. Rollstuhlbasketball 
war für sie eine Möglichkeit ihrer Leidenschaft weiter nachzugehen 
und dabei Erfolge zu feiern, die in ihrer ersten Karriere nicht zu 
erreichen gewesen wären. Ihr Weg im Rollstuhlbasketball führte sie 
schnell in die Bundesliga sowie in die Nationalmannschaft mit der 
sie 2019 EM-Bronze gewinnen konnte und an den Paralympics in 
Tokio teilnehmen wird.

Dirk Passiwan (Nationalspieler, 21x Topscorer der RBBL)
Der Spielertrainer der Dolphins gehört zu den besten Spielern 
der Welt und ist seit über 20 Jahren nicht mehr von der Spitze 
der Topscorerliste wegzudenken. Als Sohn des Vereinsgründers 
wuchs er von klein auf in den Verein hinein und war einer der 
ersten nichtbehinderten Spieler im deutschen Ligabetrieb. Mit 
der Nationalmannschaft steht der Trierer in diesem Sommer 
vor seiner vierten Paralympicsteilnahme.

Valeska Finger (Junioren-Nationalspielerin)
Die 21-jährige Valeska stammt aus Trier, spielt schon seit ihrem 
vierten Lebensjahr Basketball bei den Dolphins und ist eines der 
großen Nachwuchstalente im deutschen Rollstuhlbasketball. Im 
Jahr 2018 erreichte sie mit ihrem Team den 5. Platz bei der 
Junioren-Weltmeisterschaft. Neben ihrem Studium engagiert sie 
sich zusätzlich noch bei der Freiwilligen Feuerwehr und ist seit 
einem Jahr die erste Feuerwehrfrau im Rollstuhl in Rheinland-
Pfalz.
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Unsere Ziele

● In die Spitzengruppe der Bundesliga vorstoßen, Teilnahme am internationalen 
Wettbewerb 

● Weitere Professionalisierung der Mannschaft

● Förderung von Spitzensportlern und Talenten

● Sportlerinnen und Sportlern bestmögliche Bedingungen zur Ausübung ihres Sports 
ermöglichen 

● Eine Sportart voranbringen, die ein Vorbild für die Gesellschaft ist. In der Herkunft, 
Behinderung und Geschlecht keine Rolle spielen und trotz aller Unterschiede ein faires 
Miteinander gelingt

● Den Sport sowohl behinderten als auch nichtbehinderten Kindern und Jugendlichen in 
einem gemeinsamen Team zugänglich machen. 

● Aufbau eines Schulprojekts „Rollstuhlbasketball“, um Kindern und Jugendlichen eine 
ganz neue sportliche Erfahrung zu vermitteln und sie gleichzeitig für die 
Lebenssituation von Menschen mit Behinderung zu sensibilisieren
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Wir bieten

● Spektakulären Sport, Spannung und Soziales Engagement in Einem

● Positiven Imagetransfer durch erfolgreiche Nationalspieler, Paralympicsteilnehmer, 
Nachwuchstalente

● Den inklusivsten Sport der Welt: Menschen mit und ohne Behinderungen spielen 
zusammen, Männer und Frauen spielen zusammen

● Eine Art von gelebter Inklusion, die diesen Begriff im Grunde überflüssig macht

● Die Chance sich als Unternehmen zu zeigen, das offen für Außergewöhnliches ist 
und besondere Qualitäten erkennt

● Zeigen Sie Ihren Partnern und Kunden, dass Sie moderne Themen wie Inklusion und 
Gleichberechtigung/Gender ernstnehmen und fördern
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Wir brauchen

● Starke Partner die an einem echten Miteinander interessiert sind

● Finanzielle Mittel um das Team zu verstärken und ein professionelles Umfeld  zu 
schaffen

● Unterstützung bei der Finanzierung der Sportgeräte. Ein Sportrollstuhl für den 
Leistungssport kostet 8000–10.000 €

● Partner die für die selben Grundsätze stehen wie die Dolphins: Maximaler Ehrgeiz, 
Bodenständigkeit und Leidenschaft für das was sie tun 

● Partner, die unsere Bekanntheit in Rheinland-Pfalz, der Basketballwelt sowie im 
paralympischen Sport für sich nutzen wollen

● Partner, die uns durch ihr eigenes Tätigkeitsfeld helfen können unsere Ziele zu 
erreichen, z.B. durch Sachspenden oder Hilfe beim Marketing
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Klassische Werbung

Logo auf Trikots, sonstiger Vereinskleidung, 
Sportrollstühle

Bandenwerbung

Werbung auf dem Boden des Spielfeldes

Livestream

Wiederholte Logo-Einblendung

Logo auf der Sponsorenwand bei Interviews

Erwähnung durch die Kommentatoren

Sonderpaket „Spieltag“
Namensgeber eines Spieltages
Interview mit einem Vertreter des Sponsors in der Halbzeitpause
Eigene Werbematerialien (z.B. Werbesegel, Flyer, Werbegeschenke) dürfen aufgestellt/verteilt werden
Erwähnung des Sponsors in allen Berichten vor/nach dem Spiel
Logo im Livestream
Erwähnung durch Kommentatoren im Livestream

Partner werden
Neben den klassischen Werbeflächen wie z.B. Trikots oder Bandenwerbung bieten wir 
vielfältige Möglichkeiten Ihr Unternehmen auf unseren Internetplattformen (Homepage, 
Facebook, Instagram) und unserem Livestream zu präsentieren. Nachstehend haben wir 
einige Beispiele zusammengestellt.

Interesse? Fragen? Gerne beraten wir Sie welche unserer Werbemöglichkeiten am Besten 
zu Ihrem Unternehmen passen und stellen Ihnen ein individuelles Paket im Rahmen der 
von Ihnen gewünschten Investitionshöhe zusammen. 

Wenden Sie sich hierzu gerne an unseren Sponsoring-Verantwortlichen:
 
Andreas Ebertz
E-Mail: andreas.ebertz@doneck-dolphins-trier.de
Tel.: 0171-7703553

Onlinewerbung

Posting zur Bekanntgabe der Partnerschaft

Logo auf der Homepage

Logo im Bild bei wichtigen News

Video-Interviews zum Spiel werden 
„präsentiert von …“

Spieler des Tages wird „präsentiert von ...“

Aktionen/Informationen des Sponsors 
werden gepostet/verlinkt

mailto:andreas.ebertz@doneck-dolphins-trier.de
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Homepage

Infos über den Verein, aktuelle News. Spielberichte, 
Nennung aller Sponsoring-Partner, feste Banner auf 
allen Unterseiten für unseren Hauptsponsor und die 
Premiumpartner.

Mehrere hundert Zugriffe im Monat.

Social Media

Die vereinseigenen Kanäle auf Facebook und Instagram liefern Informationen über die 
Spiele (Liveticker, Berichte) und rund um den Verein und seine Partner.

Facebook

Über 2000 Abonnenten

Reichweite: 4000 bis 6000 User pro Posting

Beispiele Öffentlichkeitsarbeit

Instagram

Über 900 Follower
Ca. 3000 Impressions pro Beitrag
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Print- und Online-Medien (Volksfreund, 
Wochenspiegel, Lokalo, Rollt., etc.) 

Regelmäßige Präsenz in Print- und Online-
Medien der Region sowie im 
Rollstuhlbasketball-Magazin „Rollt.“ in Form 
von Spielberichten, Interviews und Berichten 
über den Verein.

Livestream 
Alle Spiele der RBBL werden auf 
SportdeutschlandTV, sowie auf YouTube per 
Livestream übertragen. Die Übertragung 
eines einzelnen Spieles erreicht dabei bis zu 
3000 Personen.
Werbemöglichkeiten:

● Zeitweise Logo-Einblendung
● Werbespots
● Sponsoreninterviews
● Ständige Sichtbarkeit der Banden- 

sowie Bodenwerbung

TV und Radio-Präsenz (SWR, ZDF, ARD, 
CityRadio Trier etc.)
Regelmäßige Präsenz in der 
Sportberichterstattung sowie Informations- 
und Serviceformaten der öffentlich-rechtlichen 
TV-Sender, wie z.B. SWR, NDR, MDR und ZDF. 

Trotz coronabedingter Spielausfälle waren 
die Dolphins in den letzten Monaten in 
folgenden TV-Formaten vertreten: 
 20.02.20: Hallo Niedersachsen (NDR)
 02.04.20 Landesschau (SWR RP)
 12.04.20: SWR Aktuell (SWR RP)
 02.05.20: ZDF Morgenmagazin (ZDF)
 08.11.20: SWR Sport RLP
 07.03.21: SWR Sport RLP
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Schlusswort

Liebe Sponsoren, liebe Freunde, 

wie hoffen, dass wir Ihre Fragen zufriedenstellend beantwortet und Ihr Interesse an 
unserem Verein und unserer spannenden Sportart geweckt haben.

Um unsere ambitionierten Ziele zu erreichen benötigen wir die Unterstützung einer 
starken Region. Werden Sie Partner unseres Vereins und profitieren Sie vom guten 
Ruf, der ausgezeichneten Arbeit bei den DONECK Dolphins Trier und unseren 
umfangreichen Marketingmöglichkeiten. Wir sehen in jedem Sponsor einen Partner, 
der sich mit unseren Ideen verbunden fühlt und somit Teil der Dolphins-Familie wird.

Wir freuen uns über jegliche Form der Unterstützung, die uns hilft, unsere 
Leidenschaft voranzutreiben, uns stetig weiterzuentwickeln und unsere Ziele zu 
verwirklichen.

Wir verbleiben mit dem Wunsch auf eine erfolgreiche und für beide Seiten fruchtbare 
Zusammenarbeit und freuen uns auf ein gemeinsames Gespräch.

Mit sportlichen Grüßen

Otmar Passiwan
(1. Vorsitzender DONECK Dolphins Trier)
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